长 艺 党 建

第【050】期

长江艺术工程职业学院党委办公室

2022年5月3日

我院开展新职业教育法集中学习

4月20日,十三届全国人大常委会第三十四次会议表决通过新修订的《中华人民共和国职业教育法》,自2022年5月1日起施行,这是职业教育法制定近26年来的首次修订。为深入学习贯彻《中华人民共和国职业教育法》最新精神,5月2日下午,学校在一教楼107报告厅开展《中华人民共和国职业教育法》集中学习,全体教师、中层及以上干部、专业带头人参加。学习大会由副院长杨小丙主持。



学校诊改办主任石国芳教授以《锚定目标不放松,思想破冰谋发展》为题,领学新修订的职业教育法的新形势与新政策。新职业教育法共八章六十九条,明确职业教育是与普通教育具有同等重要地位的教育类型,着力提升职业教育认可度,深化产教融合、校企合作,完善职业教育保障制度和措施,更好推动职业教育高质量发展。



石教授解读了职业教育法修订的目的,详细回顾了职业教育法的诞生与修订过程,指出新职业教育法在校企合作、职普融通、办学规范、税收政策、职业技能竞赛等方面作出了修改。主要修改内容包括:一是坚持党的全面领导,坚持立德树人,弘扬社会主义核心价值观,培育劳模精神、劳动精神、工匠精神。二是突出"同等重要"的类型教育,增强职业教育的适应性。三是构建现代职业教育体系。四是突出就业导向,为全面建设社会主义现代化国家提供有力人才和技能支撑。五是突出"政府统筹、分级管理、地方为主、行业指导、校企合作、社会参与"的实施路径。六是进一步明确扶

持措施,调动企业积极性,发挥其重要办学主体作用。七是提高职业教育社会认可度,营造良好发展环境。八是完善职业教育保障制度和措施。新修订的职业教育法凝聚各方共识,确保法律规定"立得住、行得通、真管用"。



石教授强调,新修订的职业教育法,顺应新时代职业教育发展需求,在法律层面保障了职业教育与普通教育享有同等重要地位。新时代呼唤新担当,新时代要有新作为。在长艺转型赶超的关键时刻,我们要解放思想,振奋精神,革新理念,争创一流,以思想破冰跑出发展突围"加速度",引领长艺高质量发展,进一步提高我校职业教育质量和依法治教水平,培养更多高素质技术技能人才。

杨院长要求,各单位要以深入学习贯彻实施新修订的《中华人民共和国职业教育法》为抓手,进一步加强职业教育认识,凝聚崇尚技能、尊重技能人才的共识,切实增强做好职业教育的责任感和

使命感。要树立高度的事业心、责任心,做好新时代的"职教人"。 要深化教学方式改革,加强校企合作,培养符合产业发展需要的双师型人才。相关职能部门和各院系要加强与政府职能部门、对口企业合作,不断培养适合行业企业需求的高技术技能人才,不断深化专业建设内涵提升,以实际行动为学院职业教育发展积极探索更加出彩的成功案例。

稿件编辑: 党委办公室